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府中市生涯学習審議会（平成２３年度第３回） 会議録 

 

１ 日 時 平成２３年６月２７日（月）午後２時～４時 

２ 場 所 府中市役所北庁舎３階 第３会議室 

３ 出席者（敬称略） 

（１）委員１５名 

   川内 清文、小林 繁、小林 清次郎、坂本 智子、澤井 幸子、設楽 厚子、

芝 喜久子、鈴木 映子、田野倉 晴美、寺谷 弘壬、戸島 忠彦、 

平形 芳郎、比留間 一磨、三宅 昭、山内 啓司 

（２）職員４名 

澁谷生涯学習スポーツ課長 

茂木生涯学習スポーツ課生涯学習推進担当副主幹 

市ノ川企画係長、大木 

４ 開 会 

  課長より挨拶 

  小林（繁）委員より自己紹介 

５ 連絡・報告事項 

（１）配布資料の確認 

   ①レジュメ、②第２回生涯学習審議会会議録、 

   ③平成２３年度東京都市町村社会教育委員連絡協議会 資料 

   ④生涯楽習だより、⑤平成２２年度コミュニティの記録 

   ⑥府中市生涯学習ボランティア「悠学の会」活動紹介 

   ⑦府中市における中間支援組織 

   ⑧府中市における生涯学習・社会教育分野に関する環境について 

（２）前回議事録の確認 

   各委員に校正を依頼した会議録（案）は、一部校正後、市民に公開すること、

ホームページに掲載することが了承された。 

６ 選出母体の説明 

（１）府中市における生涯学習・社会教育分野に関する環境について（事務局） 

資料１について読み上げ、説明。 

■ 教育センターはどこにあって、どんな機能をしているのか。 

 都立農業高校の前の国分寺街道を挟んで反対側にある。そこでは、教育に関

する一通りのことをしていて、教育相談や教育委員会等も行われている。先生

やＰＴＡの研修場所としても使われている。 
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■ 工業技術情報センターというのは、どういうことをしているのか。 

 府中市内の事業者にアドバイスをしたり、情報を発信したりする場所。 

（２）府中市における中間支援組織（府中 NPO・ボランティア活動センター） 

資料２について読み上げ、説明。 

（３）府中市生涯学習ボランティア「悠学の会」活動紹介（悠学の会） 

資料３について読み上げ、説明。 

 ■ スマートフォンのような情報ツールがどんどん出てくるので、それにキャッチ

アップするようなスキルを絶えず教えていただけるようなものがあるといいと

思う。 

 ■ そういうものをパソコンのグループにできるだけやってもらいたいと思って

いる。そうしないと時代に乗り遅れてしまう。しかし、やる方も新しい物なので

大変だと思う。 

（４）自主グループについて 

文化センターは公民館、児童館、高齢者福祉館、図書館がある複合施設であ

る。自主グループは主に公民館で活動している。みなさんの中にも自主グルー

プに参加されている方がたくさんいると思う。 

自主グループとは、スポーツを含めた学習を市民が楽しみながら、自分自身

を向上させるために、グループを組みながら学びあう団体のことをいう。その

グループの成り立ちというのは、市が主催する公民館講座等で講座を受けた後

に、もう少し学びたいという思いがあって立ち上げる方や、同じ趣味を持った

方々が自主的にグループを立ち上げて学んでいく等という形がある。そのグル

ープの中に講師を招いて色々なことを学んだり、グループの中の会員同士がお

互いに知っていることを教えたり、教えられたりというふうに自主的に学ぶグ

ループもある。 

自主グループは社会教育関係団体の団体登録をすると文化センター等の施

設を３単位無料で借りることができるので、とても活動しやすい価格で学んだ

り、楽しみながら趣味を活かしていくことができる。この団体の登録基準とし

ては、会員が１０人以上で、営利を目的としない、規約を定めたりといった条

件があるが、毎年更新をして許可がおりれば、登録団体として優遇される。 

現在、社会教育関係団体は約１１００団体ある。自主グループは各文化セン

ターの行事に様々な形で参加して地域の輪を広げたり、自らの学習意欲を高め

たり楽しみながら活動をしている。また、自主グループ連絡会では、自主グル

ープ同士の横の繋がりもある。自主グループは地域の施設を利用しているので、
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身近なところで生涯学習が達成できる場所でもあり、第一歩の場所でもあると

感じる。 

 

７ その他  

次回審議会について 

第４回：７月２５日（月）午後３時～５時 

府中市役所北庁舎３階 第３会議室 


